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Romhányból szinte végig a kék jelzésen haladhatunk, csak a Kecs-
ke-hegy előtt a kék háromszögön kell jobbra kanyarodni. Ezen a 
vonalon a legegyenletesebb a túraút emelkedése, csak rövid szaka-
szokon vált meredekebbre.
 Alsópetény központjából a legrövidebb, de emelkedős úton jutunk 
a kilátóhoz. A nyomvonal az országos Kék jelzést, majd a Kecske-
hegy közelében balra – kb. 300 méter hosszan – a kék háromszöget 
követve halad.
 A hosszabb túrák kedvelőinek javasolható a Szendehely melletti 
Katalinpusztai Kirándulóközpontból a piros jelzésen a Gyadai-ré-
ten át a kékig, majd találkozásuktól azon haladva Ősagárdon ke-
resztül, Felsőpetényt érintve és Alsópetényen át a Kecskehegyre 
vezető túra. Változatos sík és meredekebb szakaszokkal tagolt útvo-
nal a nógrádi településeken keresztül.
 Tartósan a fenti utak egyikén sem haladja meg az emelkedés mér-
téke a 20-22%-ot.

A PRÓNAY KILÁTÓ MEGKÖZELÍTÉSI
LEHETŐSÉGEI TÚRAÚTVONALAK MENTÉN

A KILÁTÓ ÉS A KÖZELÉBEN
FEKVŐ LÁTNIVALÓK,

KIRÁNDULÓ- ÉS SZÁLLÁSHELYEK

Kiindulási hely Táv Emelkedő Lejtő Időtartam (óra:perc)

Romhány 5,2 km 277 m 11 m 1:20  – 1:30

Alsópetény 3,4 km 228 m 16 m 1:00 – 1:10 

Katalinpusztai 25,6 km 686 m 443 m 6:00  – 7:30
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ROMHÁNY NEVEZETESSÉGEI

Rákóczi-obeliszk, a romhányi csata emlékműve · A falu szélén, a Szá-
tokra vezető út bal oldalán lévő emlékparkban áll a romhányi csata 
8 m magas, 1932-ben készített emlékműve. A falu történetének legje-
lentősebb eseménye volt az 1710. január 22-i romhányi csata. Ez volt 
a Rákóczi-szabadságharc utolsó jelentősebb hadművelete.
Török mogyorófa · A mintegy 25 m koronaátmérőjű, 20 m magas és 
250 cm törzskerületű török mogyorófa (Corylus colurna) több mint 
300 éves. Írásos feljegyzések szerint a rodostói száműzetésben lévő 
II. Rákóczi Ferencet meglátogatta egy volt katonája, akinek a fejede-
lem egy török mogyorófa cserjét adott, hogy ültesse el Romhányban 

az 1710. január 22-i csata emléké-
re. Történetek szerint a fát a ka-
tona nem a csata helyszínén ül-
tette el, hanem egy távolabb eső 
dombon. Ennek ellenére évszáza-
dok óta úgy él a nép emlékezeté-
ben, hogy a Kastélyka-dűlőn lévő 
fa Rákóczi mogyorófája.
Római katolikus templom · A köz-
séget egy 1496-os oklevél Eghazas 
Rohman néven említette. A név 
alapján középkori egyházának lé-
tezése feltételezhető. A mai épület 
klasszicista stílusban épült.
Laszkári-kúria · Feltehetően 1780-
ban épült, majd 1888-ban leégett, 
mai formáját a XIX. század végi 

helyreállításkor nyerte el. Időközben a Laszkári család tulajdonába 
került. Napjainkban az épület önkormányzati tulajdon.
Prónay-kastély · A Prónay család építette 1780 körül, barokk stílus-
ban. Napjainkban magántulajdonban van.
Bereczki Máté emlékműve · Bereczki Máté 1824. szeptember 24-én 
született Romhányban. A magyar és a külföldi gyümölcsfajták leírá-
sával a magyar pomológiai szakirodalom megteremtője.
Kőhíd, Nepomuki Szent János-szoborral · A kőhíd építése előtt a pa-
tak felett fahíd vezetett át, melynek szélessége a maival megegyező 
volt. A mai híd a XVIII. században épült barokk stílusban. A három-
nyílású kőhíd a Lókos patak régi medre felett látható. A szabad nyí-
lások 2,6 – 2,8 – 2,6 méter nagyságúak, köztük 13 méteres mederpillé-
rekkel. Anyaga romhányi homokkő. A déli oldali mellvéden Nepomu-
ki Szent János barokk szobra áll. A felirat szerint 1795-ből származik.

SZÁLLÁSHELYEINK A CSERHÁTBAN
Társaságunk bővülő, teljes szálláshely kínálata 

a www.erdeihazak.hu oldalon található.

Bánki Vendégház (GPS: 47.915712, 19.182233) Cím: 2653 Bánk, Petényi 
út 4. / Telefon: (20) 852 4523; (30) 894 3571
A Bánki-tó szomszédságában, magas színvonalon kialakított, igényes 
vendégházunkban pótágyazható kétágyas szobák, konferenciaterem, 
hatalmas füves kert, zárt parkoló és grillező gondoskodnak akár 16 fő 
kellemes kikapcsolódásáról.
Programok a környéken: Bánki-tó és kalandpark, Diósjenői Erdei Sza-
badidőpark, Nógrád vára, Katalinpusztai Kirándulóközpont, Nőtincsi 
Élménypark, Balassagyarmat nevezetességei (pl. Nyírjesi Füvészkert 
és Vadaspark, Palóc Múzeum)

Katalinpusztai Kirándulóközpont és Erdei Iskola 
(GPS: 47.850380, 19.105352) Cím: Szendehely-Katalinpuszta. 
Telefon: (35) 576-019, (20) 451-9053
A Börzsöny és a Cserhát kapujaként is emlegetik Szendehely-Katalin-
pusztát, ahol a Naszály hegy ad hátteret a kirándulóközpontnak. A par-

kolóból gyalog vagy kerti kisvas-
úton közelíthetők meg az attrak-
ciók. Az erdei kalandozás rögtön 
megkezdhető: a kisebb gyermekek 
egy tó körüli ovis tanösvényen, a 
nagyobbak pedig a kanyargós pal-
lósorral és egy hosszú függőhíddal 
tarkított Gyadai tanösvényen is-
merhetik meg a természetet. A ki-
rándulóközpont területén erdő- és 
természetismereti programok, in-
teraktív kiállítások, vadaspark, er-
dei játszótér gondoskodnak a szó-

rakozásról. A területen két szálláshely van: elsősorban erdei iskolások 
részére az emeletes ágyas szobákban 35 fő, családok,baráti társaságok 
részére apartmanokban 30 fő részére. Saját konyha és étterem is üze-
mel, így akár teljes ellátás is igényelhető. Komplex erdei iskolai prog-
ramokhoz kiállító-, foglalkoztató- és előadóterem áll rendelkezésre.
Programok a környéken: Naszály-hegy, Királyréti Erdei Vasút, Nógrád 
vára, Nőtincsi Élménypark, Bánki-tó és kalandpark, Diósjenői Erdei 
Szabadidőpark

Somoskői Kirándulóközpont és Vadaspark (GPS: 48.170252, 19.851198)
Cím: 3121 Salgótarján (Somoskő), Wesselényi u. 14.
Telefon: (32) 430 940 (Erdészet), Email: sterdeszet@ipolyerd
A kirándulóközpont és vadaspark a Somoskői vár alatt, a Medves-fenn-

sík peremén, a Salgótarjánhoz tar-
tozó Somoskőn található. A szál-
láshely 19 férőhellyel rendelkezik, 
így osztálykirándulások és céges 
rendezvényeknek is ideális hely-
színt kínál.
Programok a környéken:
Vadaspark, somoskői és salgói 
vár, Boszorkánykő, Salgóbányai 
Erdészház, Geocsodák Háza, Szil-
váskő, Medves-fennsík, salgótarjá-
ni föld alatti Bányamúzeum, túra 
a Karancsra, Szlovákia látnivalói.

Kőhíd Romhányban

A híres török mogyorófa

A Rákóczi
obeliszk

A Prónay kilátó (GPS: 47.895389, 19.241139) a Romhányi-hegyen, 
a Kecske-kő 421 méter magas csúcsán épült fel – az Ipoly Erdő 
Zrt. beruházásában. A minden évszakban és napszakban szaba-
don látogatható építmény 23 m magas, a környező tölgyerdő fái-
nak koronája fölé magasodó kilátóteraszáról zavartalan kilátás 
élvezhető szinte teljes körpanorámával. Nyugat-északnyugati 
irányban a Börzsöny, északon a Selmeci-hegység a Szitnya-csúcs-
csal, kelet felé a Szandavár, illetve a távolban a Karancs, Mátra 
hegyvonulatai, délről a Gödöllői-dombvidék lankái, majd dél-
nyugati irányban a Naszály és Pilis csúcsai is láthatók. A torony 
megközelíthető az Országos Kéktúra útvonalán haladva.



ALSÓPETÉNY NEVEZETESSÉGEI

Prónay-kastély · A Gyurcsányi család építtette 1750 körül. Később a 
birtokot és a kastélyt a Prónay család örökölte. Napjainkban magán-
tulajdonban lévő szálláshely és rendezvényhelyszín.
Templomdomb · A kastélytól a főutcán továbbhaladva a posta után 
a bal oldalon nyíló keskeny, kis zsákutcán át érhetjük el a templom-
dombra vezető lépcsősort. A római katolikus templom a XV. század-
ban épült eredetileg gótikus stílusban. A templomdombot körbejárva 
régi szép kőkeresztek jelzik, hogy itt volt az ősi temetkezési hely. A kö-
zépkorban egy rövidebb időre Werbőczy István volt a terület ura. Alsó-
petényben írta meg 1513-14-ben a híres Hármaskönyvet (Tripartitum), 
mely a középkori nemesség jogforrásává vált és egészen 1848-ig ma-
radt érvényben. Werbőczy emlékét őrzi a templomdombon található 
hatalmas méretű gránit emlékmű, a Werbőczy-gúla. Az emlékművet 
Gyurcsányi Ignácné állíttatta 1791-ben, a nádor halálának 250. évében.
Andreánszky-kúria és park · A falu szélén álló kisebb kúria az And-
reánszky családé. Az ő híres leszármazottjuk volt Andreánszky Gábor 
(1895 – 1967), botanikus, az MTA tagja. A kastély parkja korábban ter-
mészetvédelmi terület volt, jelenleg helyi védettség alatt áll. Az épüle-
tet korabeli feljegyzések és egy fotó alapján jelenlegi tulajdonosai tel-
jesen újjáépítették, nem látogatható.

BÁNK NEVEZETESSÉGEI

Bánki-tó · A 7 hektáros, a Jenői-patak felduzzasztásával létrehozott, 
átlagosan 4 méter mély tó közkedvelt kiránduló- és üdülőhely. A víz 
elsősorban horgászparadicsom, de a nyári hónapokban a strandon 
fürödni is lehet. A község nevezetes rendezvényeiről is, a Bánki Nyár, 

a Jazzfesztivál és a Bánki-tó fesz-
tivál, a Folklórfesztivál a legnép-
szerűbbek.
Szlovák Tájház · A Szlovák Nem-
zetiségi Kiállítás egy régi szabad-
kéményes parasztházban mutatja 
be a helyi szlovákság XIX. száza-
di életét, viseletét, berendezéseit, 
használati tárgyait.
Élő Kovácsműhely Múzeum · A 
Petőfi úton lévő múzeum egész év-
ben látogatható. Látványkovácso-
lás előre egyeztetett időpontban.

FELSŐPETÉNY NEVEZETESSÉGEI

Almásy-kastély · 1902-ben épült. 
1955. november 2. és 1956. októ-
ber 30. között itt tartották házi 
őrizetben Mindszenty József bí-
borost, esztergomi érseket. Emlé-
két a kastély falán elhelyezett em-
léktábla őrzi. Minden év októberé-
ben Mindszenty-emléknapot tar-
tanak a faluban.
Falumúzeum · Az összegyűjtött 
tárgyakat, bútorokat és népvise-
leti ruhákat a felsőpetényiek ado-
mányozták a falunak.

A KIHAGYHATATLAN KIRÁNDULÓHELYEK…

Érdemes ellátogatni a Palócország fővárosaként is jól ismert Balas-
sagyarmat határában lévő Nyírjesi Füvészkert és Vadasparkba (GPS: 
48.044491, 19.275023). A füvészkert három kontinens (Európa, Ázsia és 
Észak-Amerika) növényvilágába enged betekintést. A vadasparkban 
hazai nagyvad fajok és további állatok tekinthetők meg, állatsimoga-
tó és játszóterek várják a gyermekeket.
 Az Ipoly mentén az Ipolytarnóci Ősmaradványok bemutatóhelyen 
vezetett túrán és interaktív kiállításokon keresztül ismerhetjük meg 
az ősvilági környezetet.

 Hollókő világörökségi ófalu is a Cserhátban található. Kiállítóhelye-
it és a várat nemcsak nagyrendezvények idején érdemes látogatni, hi-
szen egész évben változatos szolgáltatásokat kínálnak.

A KARANCS–MEDVES-VIDÉK VONZERŐI

A Cserhát szomszédságában lévő 
Karancs–Medves-vidéket a termé-
szeti, geológiai látnivalók, várak, 
túrázási lehetőségek teszik a csa-
ládosok, osztálykirándulók és idő-
sebb korosztály számára is kedvelt 
kirándulóhellyé. A somoskői vár 
alatt a híres bazaltorgona is meg-
tekintésre érdemes. A település-
részen további programokat kí-
nál a Somoskői Kirándulóköz-
pont és Vadaspark (GPS: 48.170252, 
19.851198).

 A Medves-fennsík Közép-Európa legnagyobb bazaltplatója, 15 négy-
zetkilométernyi területéből nyolc esik magyar területre. Innen szép ki-
látás nyílik a környező hegyekre, várakra. Szilváskő, a Karancs–Med-
ves kistáj egyik gyöngyszeme. Legmegragadóbb látványa a kőbányá-
szat következtében felszínre került, 35-40 méter magasságú bazaltosz-
lopokból álló sziklafal.
 Salgó vára (GPS: 48.144488, 19.846636) Salgóbánya a településrész 
feletti sziklacsúcson emelkedik. 
A várromról csodálatos körpano-
ráma nyílik, látható a Bükk, a Mát-
ra, a Cserhát és a Börzsöny, de ked-
vező időjárás esetén a Magas-Tát-
ra csipkés gerince is jól kivehető. 
Ha erre jár, semmiképp ne hagy-
ja ki a Boszorkánykőhöz (Kis-Sal-
gó, GPS:48.139773, 19.849285) veze-
tő tanösvényt, és pihenjen meg a 
Salgóbányai Erdészházban (GPS: 
48.144196, 19.856546), ahol kiállí-
tással hozzuk közelebb a termé-
szet szépségeit.
 A Karancs a palócok „szent” hegye, a történelmi Nógrád, Gömör, He-
ves és Hont vármegye jóformán minden nagyobb magaslatáról, vala-
mint az Ipoly-völgy középső szakaszáról is látható. Országhatár vág-
ja ketté. A kilátóról (GPS: 48.157654687, 19.7895500064) tiszta időben a 
Mátra és a Tátra, vagy a Bükk és a Börzsöny irányában felnyíló pano-
rámában gyönyörködhet. A Kápolna-hegyen XIII. századi alapokon 
áll a Szent Margit-kápolna és fa harangláb.

Boszorkánykő

Somoskő vára

Hóllókő ófalu A Nyírjesi Vadaspark egyik lakója

Az alsópetényi Prónay-kastély

A bánki tájház

Az Almásy-kastély



TOVÁBBI KILÁTÓHELYEK A CSERHÁTBAN

A hegységben több kilátópontról is 
szemlélhető a változatos táj, mely-
re jó lehetőség adódik az Országos 
Kéktúra útvonalán haladva. A Na-
szály a Cserhát legnyugatibb, egy-
ben legmagasabb, mészkőbányá-
val megsebzett hegytömbje. Csú-
csát északról a Katalinpusztai Ki-
rándulóközponttól, a Gyadai-rét 
felől kitartó túrával lehet elérni. 
A gerincen haladva több termé-
szetes kilátóhelyről csodálható a 
panoráma.
 Megéri a közeli Börzsönyt is fel-
keresni. A Dunakanyar legszebb 
körpanorámáját kínálja a Nagy-

GEOLÓGIAI
 LÁTNIVALÓK

A hegység délnyugati részén fek-
vő Bér község felett emelkedő 
Nagy-hegyen egy kőzetbemutatón 
(GPS: 47.865762661, 19.47841886) át 
jutunk el a hajlott andezitoszlopok 
felé és a jégkorszak alatt keletke-
zett kőtengerhez. A kőömlés felső 
részén egy szép panorámás kilátó-
pont is található.
 Az Ipoly mentén, Nógrádsza-
kál községtől északra található a 
Páris patak völgye geológiai be-
mutató terület (GPS: 48.194716, 
19.530631), mely egy andezittaka-
ró része.

maros feletti Hegyestetőn álló, kö-
zépkori bástyát idéző Julianus ki-
látó (GPS: 47.784049, 18.933697).
 Romhánytól kelet irányába Szan-
davár romjaihoz érdemes kitérőt 
tenni a pazar kilátásért.
 A Kelet-Cserhátban lévő Tepke 
(GPS: 47.94916667, 19.63694444) 
csúcsán álló kilátóról igazán festői 
kilátás nyílik a Mátrára és a Cser-
hátra, nyugat felé pedig a Börzsöny 
hegységre.
 Az OKT-n tovább túrázva az or-
szág egyik leglátogatottabb nem-
zeti kegyhelyére, Szentkútra is el-
látogathat.

Kilátás a kőtengertől

Hajlott andezitoszlopok

A béri kőtárKilátás a Tepkéről


